

家门口“文化圈”乐嗨群众

深化走转改

本报记者 陈朝霞
海曙记者站 张立
通讯员 张琦

昨天下午，童话剧《狮子王的故事》在海曙区集士港镇广德湖剧院火爆上演，整个剧院坐满了家长和小朋友。陪女儿来看戏的褚女士告诉记者，自己经常带孩子来看演出，这样的艺术熏陶对她的成长很有帮助。

广德湖剧院火爆的场景是近年来集士港全力推进公共文化服务体系建设，打造群众家门口“文化圈”的缩影。新年伊始，集士港广

德湖剧院被一批大剧、新剧排满了“档期”，不仅有国外知名乐队演出，也有本土越剧和甬剧戏团搭台，还有对上学生口味的儿童剧。“我们每年都会请来50多场的演出，而且都是精品剧目，节目也不断翻新，上座率一直很高。”广德湖剧院负责人徐曙鸣表示，剧院从2013年9月启用以来，至今已举办了220多场演出活动，平均每周2.5场。同时，广德湖剧院和城区老牌的逸夫剧院“联姻”，在全省首创院线联盟模式，共享资源，就近看剧，成功打造了市级的乡镇公共文化服务平台。

“2014年投入330万元、2015年投入370万元、2016年投入450万元，政府投入公共文化的财政支出屡创新高。”集士港镇相关负责人说，政府还在壮大文艺队伍、打

造文化品牌上下功夫，让群众文化生活日益丰富，群众文化满足感稳步提升，集士港镇由此成功创建为海曙区首个宁波市公共文化示范点。

集士港镇群众的文化消费观悄然发生变化。村民郭素芬对此感触良多：“以前无非是在家看电视，出门看打牌，偶尔到村里听场戏。现在不一样了，全家人常常会到镇里看戏看电影，前不久还带着外孙女看了场法国爱乐乐团的新年音乐会。”郭素芬直言，如今，村里不少人觉得和她一样有“城里范儿”，节假日相约去剧院渐成习惯。

群众乐享道文化大餐，让民间文化骨干队伍也日趋活跃。如今，在集士港广大农村地区，各村拉起草根班子自编自演司空见惯。村文艺团队唱主角，挑大梁，节目

按需点播演出，农民想看啥就点啥。“这样的节目定制和点单模式，让演出更符合农民群众的文化需求。”集士港镇文体中心主任徐红辉说。

集士港镇还成立了天天文化志愿者协会，有会员382名；成立了镇文联，有会员150名；还活跃着90支业余文体队伍，每村都有村落文化员，各村文艺特色显现，打造了“田螺姑娘传说传承村”“浙江省书法村”“腰鼓村”“群舞”“春华合唱队”“滩簧传承村”“四明民乐村”等“一村一品”。

“要让文化生活成为广大群众幸福生活的‘必需品’，接下来还要撸起袖子加油干。”集士港镇相关负责人表示，全镇将进一步发挥城镇剧院、乡村舞台的作用，让更多群众乐享家门口文化。

贴心的“小棉袄”



前天，家住白鹤街道的78岁老人曹信华（中）正在游览鄞州公园。当天，宁波微观世界公关策划有限公司携手小棉袄社区服务社、龙泉娘家菜爱心中巴车队等爱心组织，邀请白鹤街道的一批老人一起参观宁波博物馆、鄞州公园等地，共迎新年。

（严龙 唐凌 摄）

为残疾人创业办一场“大集”

本报记者 周琼
通讯员 任社 陈艳

“让更多的残疾人有机会自食其力，我觉得这是一件很有意义的事情！”昨天上午，在第19期创业集市的现场，宁波有哒云商务服务有限公司总经理孙卓明认领下了一个残疾人创业项目，并将为其提供持续的创业指导。而现场，来自许多残疾人创业项目的产品，则被热心市民抢购一空。

昨日，这场以“公益创业，爱心传递”为主题的创业集市，汇聚了近80家爱心企业、60余个残疾人创业项目。

上午10时30分，活动刚一开始，来自近百名残疾人的创业者的产品就受到了市民们的热捧。一些残疾人自制的手工饰品、手工皂、皮具、木刻版画、手绘布包等，以及其自产的蜂蜜、果品、鸡蛋等农副产品很快被现场市民“扫空”。

一旁的公益类创业项目展区也十分热闹，记者注意到，项目涵盖了养老、助残、环保、教育、艺术、社区服务等与公益相关的产品和服务，吸引了一大批爱心人士前来了解、咨询和参与公益合作以及募捐、志愿者招募等。

昨天的活动由市人社局和市残联共同主办。在这场特殊的创业集市现场，除了残疾人创业项目展示，还汇聚了项目路演、爱心导师结对、就业创业人才对接、创业政策咨询、微心愿认领、公益机构及基金推介、公益拍卖、爱心义卖、志愿者招募、爱心企业评选等环节，残疾人创业者可以在这里找项



昨天，宁波创业集市暨2017年就业援助月启动仪式在天一广场举行。启动仪式现场，来自海曙区盲人协会的演员表演戏曲弹唱《西湖山水还依在》。

（丁安 范亚儿 摄）

目找资金，找人才，找市场，找服务，找政策。

活动现场，公益机构“海曙益兔青年空间”和“宁波市五谷画坊

创意助残中心”结对，爱心导师宁波有哒云商务服务有限公司总经理孙卓明与残疾人李春根（膏老大黑膏项目）签署了结对协议。孙卓明

告诉记者，他自己也身有残疾，深深知道残疾人创业的不易，很希望通过自己的努力，帮助更多的残疾人自立自强。

十万分之一的机会竟遇上了两次 她成了江北首位女性造血干细胞捐献者

本报讯（记者徐欣 通讯员张彩娜 邵家艳）前年夏天，当白沙街道社工王蔷得知自己与一名白血病患者的造血干细胞配型成功，她毫不犹豫地答应了，并积极锻炼、补充营养，但最终没能如愿。时隔一年，王蔷意外与一名5岁男童直接高配成功。她再次决定捐献造血干细胞。日前，王蔷在杭州捐献宝贵的造血干细胞，成为江北首位女性造血干细胞捐献者。

她是个普通的社区工作者

王蔷今年31岁，是白沙社区一名普通的社工。三年前，江北区红十字会到社区招募捐献造血干细胞的志愿者，王蔷觉得这是能救人

性命的好事，于是和好几位同事一起登记了。“当时我对捐献造血干细胞是怎么回事还真不太清楚，就知道这事跟献血一样。”王蔷告诉笔者。

2015年8月底，王蔷突然接到了江北区红十字会的电话，通知她的造血干细胞样本与一名患白血病的男子初配成功，对方病情十分危急，需要她高分辨型和体检一并尽快进行。救命如救火，从高分辨采样、体检再到复检，前后仅一个月，好消息传来：配型成功、符合捐献要求。“我既意外又惊喜，毕竟这么快就让我等来了机会。”王蔷毫不犹豫就答应了。十分可惜的是，由于患者身体原因，捐献的流程终止。

不过，令王蔷意想不到的是，去年10月，她又一次接到了江北

区红十字会的电话。“竟然又有一名患者和我高配成功了，而且这次还是一个5岁的小男孩，只比我女儿大1岁。”王蔷说，接到这通电话的那一刻，她喜出望外。两次高配成功，这十万分之一的渺小机会，竟被她遇上了。加之她自己也是孩子的母亲，王蔷觉得她更加义不容辞。

为瞒父母，安排他们去度假

“我当时真的有点担心，会不会对她造成什么身体伤害？”听到王蔷要去捐造血干细胞的时候，丈夫高炯波心里还是咯噔了一下。抱着疑惑的心，高炯波连忙上网查询了相关资料。在基本了解捐献造血

干细胞，以及其他捐献者捐献前后的身体状况后，他对妻子的决定无条件支持。

丈夫这一关总算算是过了，父母这关肯定不好过。王蔷夫妇最后想出了让二老带着孩子到海南去度假的“奇招”。王蔷告诉笔者，得知这次配对的白血病患儿是北方人，怕他会对海鲜过敏，打小离不开海鲜的她已经连续一个多月没碰过海鲜了。同时，她不仅调整了饮食，杜绝一切辛辣、油腻食物，近段时间来，坚持健身运动，本就有良好运动习惯的她还加大了运动量。

在全区各级红十字会的共同努力下，近几年江北造血干细胞志愿者不断壮大，截至目前，已有造血干细胞登记志愿者518人，加上王蔷，成功捐献造血干细胞的捐献者有6位。

王中科同志逝世

本报讯 宁波市人民检察院离休干部王中科同志（原行政17级，享受副局级生活待遇），因病于2016年12月2日逝世，享年91岁。

王中科同志，男，汉族，1925年12月出生于山东黄县。1947年3月参加革命，1948年2月加入中国共产党。1947年3月参军入伍；1948年2月任三纵队九师二十团保卫股政治侦察员；1949年2月任三纵队保卫股政治侦察员；1949年5月转入地方工作，任宁波市公安局二科科

员、副科长；1954年6月任华东公安干校学习学员；1954年12月任宁波公安局二科科长；1964年3月任南溪温泉疗养所书记兼所长；1972年任宁波地区运输公司书记兼保卫组副组长；1973年5月任宁波港务局保卫科科长；1973年7月任南溪温泉疗养所书记兼所长；1978年4月任宁波地区基建局秘书科负责人之一；1980年6月任浙江省人民检察院宁波地区分区办公室副主任；1983年4月离职休养。

王刚同志逝世

本报讯 原宁波甬江印刷厂副厂长、离休干部王刚同志（原行政17级，享受县处级政治、生活待遇）因病医治无效，于2016年12月17日逝世，享年89岁。

王刚同志志籍贯北京市，1928年10月出生，1944年11月入伍，1946年1月加入中国共产党。1944年11月至1947年1月，历任胶东军区海军支队一中队战士，东北三纵二支队一连通讯员、班长、文化干事等职；1947年2月至1948年11月，历任牡丹江军区警卫营书记、独立三团

四连副政治指导员、独立三团技术书记等职；1948年12月至1950年7月，任松江军区警卫团三连政治指导员；1950年8月至1958年4月，历任海军政治部组织部干事、海军航空军司令部军务处参谋、海军航空预校俱乐部主任、东海舰队航空司令部队列处参谋等职；1958年5月至1959年7月，任宁波市熔剂厂厂长、宁波市浙东微生物制品厂厂长等职；1959年8月起任宁波甬江印刷厂副厂长；1979年6月退休，1981年2月改为离休。



宁波通商银行海曙支行迁址公告

尊敬的客户：

为向广大客户提供更高品质的综合金融服务和更加舒适的营业环境，自2017年1月15日起，拨打海曙支行将正式搬迁至：宁波市海曙区中山东路81号（中山东路新华书店旁）。

迁址期间给您带来的不便，敬请谅解！

特此公告。

宁波通商银行股份有限公司
2017年1月15日